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ÁOTK Biomate mati kai és Számítástechnikai Tanszéke
együttműködésében készült. A kutatás az OEP finanszírozói
adatbázisa alapján elemezte a vastag- és végbélrák, az em-
lőrák, a prosztatarák és a tüdőrák előfordulását, túlélését és
egészségügyi költségeit. A tanulmány eredményei – össze-
vetve egyéb hazai és nemzetközi adatokkal – arra utalnak,
hogy a valós gyakorlatot tükröző finanszírozói adatbázisok
hasznosíthatóak az onkológiai megbetegedések epidemioló-
giai és gazdasági elemzésére. 

A konferencia első szakmai napjának végeztével a részt-
vevők sétahajózással egybekötött díszvacsorán vettek részt,
ahol ünnepélyes keretek közt sor került a META által meghir-
detett nemzeti és nemzetközi publikációs díjak átadására.
A díjat 2014-ben a társaság elnöksége a bírálóbizottság ja-

Segéd-egészségőrök csatlakoznak az alapellátás fejlesztéséhez
38 ezer felnőtt és 10 ezer gyermek egészségügyi alapellátásának újjászervezését segíti a jövőben az a húsz
segéd-egészségőr is, aki július 29-én vehette át „ápolási asszisztens” oklevelét a Debreceni Egyetemen. A
diploma-átadó ünnepségen jelen volt: Langerné Victor Katalin, az EMMI társadalmi felzárkóztatásért felelős
helyettes államtitkára és Dr. Beneda Attila, az EMMI egészségpolitikáért felelős helyettes államtitkára is. A
végzetteket köszöntötte, és kiemelt szerepükről beszélt Dr. Bartha Elek rektorhelyettes, Dr. Ádány Róza inté-
zetigazgató és Dr. Papp Magor, a program szakmai vezetője.

Svájci- Magyar Együttműködési Program keretében megvalósuló Alapellátás-fejlesztési Modellprogram részeként vi-
lágviszonylatban is úttörő módon, először hazánkban honosították meg, hogy az egészségügyi alapellátáshoz olyan
dolgozók csatlakoznak közalkalmazotti jogviszonyban, akiknek munkaköre a segéd-egészségőri (roma egészség-me-
diátori) feladatok ellátása. 
A program keretében 16 észak- és kelet-magyarországi település, összesen 24 háziorvosi praxisa állt össze négy pra-
xisközösséggé a humánerőforrás hatékonyabb hasznosítása és a szolgáltatások optimális szervezése érdekében. A
praxisközösségek háziorvosi, házi gyermekorvosi praxisok partneri együttműködésén alapulnak, melyek  kiegészül-
nek dietetikussal, gyógytornásszal, egészségpszichológussal, népegészségügyi szakemberrel, praxisközösségi nő-
vérrel. A program céljaival összhangban, a körzeti és iskolai védőnők is praxisközösségek tagjaivá válnak, és a ko-
rábbinál szorosabb kapcsolat alakul ki a térségben dolgozó iskolaorvosokkal. 
A helyi lakosság jobb elérését, eredményesebb bevonását segéd egészségőrök segítik a programban, akik a házior-
vosok és a kisebbségi önkormányzatok közreműködésével kerültek kiválasztásra. A segéd egészségőrök speciális,
OKJ szintű képzést kaptak, ami későbbi szakmai életútjukhoz is segítséget nyújt. A háziorvosok eredményes munká-
ját segítik egészségfejlesztéssel és népegészségüggyel foglalkozó szakemberek is. Tevékenységük nyomán a házi-
orvosi ellátás mellett aktív prevenciós tevékenység valósul meg, kiegészülve helyi közösségi programokkal, szolgál-
tatásokkal, köztük egyéni és csoportos életmód tanácsadással.
A program célja, hogy a gyógyítás mellett a megelőzést és az egészségfejlesztést is az alapellátás fókuszába állítsa,
és szűrésekkel, életmód-tanácsadással, valamint különböző egészségfejlesztő- és oktató programokkal járuljon
hozzá a helyi lakosság egészségi állapotának javításához, egészséggel kapcsolatos ismereteinek bővítéséhez. A
program kiemelt célként kezeli az ellátáshoz való hozzáférés egyenlőtlenségeinek felszámolását, a hátrányos hely-
zetű lakosság bevonását, különös tekintettel a roma lakosságra. A modellprogram 2012 – 2016 között zajlik, s hosszú
távon a hazai alapellátási rendszer megújításának alapjául szolgálhat.
A program 76 fő számára biztosít új munkahelyet, a többletmunka díjazásával pedig további, mintegy 80 egészség-
ügyi dolgozó megélhetését segíti. 
A program összköltségvetése 3682 milliárd forint, ennek a 85%-át a svájci, 15%-át a magyar költségvetés biztosítja.

A programban részt vevő települések:
• Borsodnádasdi Praxisközösség: Arló, Borsodnádasd, Borsodszentgyörgy, Járdánháza
• Berettyóújfalui Praxisközösség: Berettyóújfalu, Hencida, Komádi, Mezőpeterd, Magyarhomorog
• Hevesi Praxisközösség: Átány, Heves, Kömlő, Tiszanána
• Jászapáti Praxisközösség: Jászapáti, Jászkisér, Jászivány

vaslata alapján Páll Nóra, Kováts Tamás, Pollner Péter szer-
zőknek a „Hálózatok a gyógyszerforgalmi adatok elemzésé-
ben” c. cikkért adományozta, amely az IME – Az egészségügyi
vezetők szaklapja XII. évfolyamának Egészség-gazdaságtan
különszámában, 2013 decemberében jelent meg. A nyertes
nemzetközi publikáció Raymond Odhiambo, Jagpreet
Chhatwal, Shannon Allen Ferrante, Antoine El Khoury,
Elamin Elbasha Economic Evaluation of Boceprevir for the
Treatment of Patients with Genotype 1 Chronic Hepatitis C
Virus Infection in Hungary c. cikke, amely a Journal of Health
Economics and Outcomes Re search  2013;1(1):62-82 számá-
ban jelent meg. Gra tulá lunk a szerzőknek!
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